

国外媒看中国

“中国正展现出巨大的国际影响力”

——外国媒体点赞一带一路建设

“一带一路”倡议提出近6年来,世界应者云集。在各方的共同努力下,“一带一路”已成为开放包容的国际合作平台和广受欢迎的全球公共产品,促进了全球共同发展繁荣。

“改变欧亚大陆中心地带的经济角色”

美国《财富》周刊网站日前在一篇文章中说,中国航运巨头中远海运集团收购希腊比雷埃夫斯港后,为这个历史悠久的港口提供了一条经济生命线。如今,比雷埃夫斯港已成为“一带一路”的展示窗口,该项目不仅改造了一个港口,还可能改造整个希腊经济。

化。比雷埃夫斯港务局表示,该港今年的吞吐量将是2010年的5倍。未来,比雷埃夫斯港有望成为地中海最大的集装箱港口。

“世界将实现更高水平的和平与安全”

菲律宾《商业世界报》网站日前发表一篇题为“一带一路”相关论坛突出了机遇》的报道,该报道聚焦在菲律宾首都马尼拉举行的“一带一路”中国-菲律宾人文交流与经济合作论坛。

报道称,在菲中关系日渐紧密的大背景下,中国的贷款和先进的基建技术为菲律宾创造了就业机会,菲律宾希望抓住“一带一

路”的机遇。文章认为,菲律宾与中国的“一带一路”合作项目吸引了大量的投资,尤其是来自中国的投资。

对于“一带一路”中国-菲律宾人文交流与经济合作论坛,菲律宾《每日问询者报》的文章指出,“一带一路”是和平发展平台,而不是地缘政治工具。报道透露,参加论坛的嘉宾不约而同地指出了“民心相通”对于加强“一带一路”建设的重要性。

澳大利亚前外长、新南威尔士州前州长鲍勃·卡尔日前在澳大利亚东亚论坛网站上发表题为《打造一个多边的“一带一路”》的文章,对“一带一路”倡议的多边性和中国承担的国际责任给予积极评价。

“为实现共同目标提供更广阔的空间”

沙特阿拉伯《阿拉伯新闻报》日前刊登文章说,中国正日益走近世界舞台中央,中

国外交流充满生机和活力。文章说,中国在各种场合呼吁全世界支持经济全球化,“通过共建‘一带一路’等安排,中国正展现出巨大的国际影响力”。

阿联酋《国民报》网站日前刊登题为《一个崛起的中国可以惠及我们大家》的文章。文章说,自改革开放以来,中国7亿多贫困人口成功脱贫,这一过程并没有对其他国家造成任何伤害。

埃及《金字塔报》日前刊发评论文章说,“一带一路”将中国梦和阿拉伯梦连接在一起,为实现共同目标提供更广阔的空间。”

埃及《祖国报》撰文指出,“一带一路”不仅涉及至关重要的民生和基础设施领域,还涵盖文化、教育、公共服务和医疗卫生等方面,为埃及的经济腾飞插上了翅膀。

阿联酋《海湾报》的文章说,中国倡导的共建“一带一路”通过建立基础设施网络、交通运输网络来拉近国家之间的距离、密切国家之间的联系,从而推动文化和商贸的交流与发展,实现共同繁荣。

(本报北京、曼谷、堪培拉、开罗7月30日电 记者李锋、赵益普、刘天亮、黄培昭)

钟声

■想同中方谈,就要诚心诚意谈,不要无事生非。想取得好的结果,就要多看看中美双方存在巨大利益交集

第十二轮中美经贸高级别磋商开启之际,美国一些人的边鼓又敲了起来,干扰主旋律。说什么中方“总是在最后为了自己的利益修改协议内容”,说什么中方在等待时机“如同过去30年一样达成相当不错的交易以继续掠夺美国”……如此这般反复造势,才是谈成协议的必要步骤吗?答案当然是否定的。

美国一些人不厌其烦扰乱视听之举,既无根据又无逻辑。分析其原因,无非就是要竭尽一切可能“夺利”。他们现在抛出“健忘症”,好像忘记了自己承诺过的“在平等和相互尊重基础上重启经贸磋商”,只图让谈判对手畏而让步。殊不知,对待中国这样一个扛得住、耗得起的国家,施压再施压算得了什么,结果只能是没用又没用。中方不可能无原则让步,中国维护国家核心利益和人民根本利益的决心不可撼动。美国一些人在这个问题上不要抱有任何不切实际的幻想。

不得不指出,美国一些人从来毫不讳言要在谈判桌上本着“美国优先”而争到最后,明明明白向世界昭告美国绝不吃亏,却总声称中国意在“掠夺”美国,甚至已经“掠夺”美国30年,即所谓美国吃了很多亏。国际关系不是儿戏,我们必须正正指出,这是罔顾事实、无事生非!中国从来就不存在“掠夺”的动机,更没有“掠夺”的举动。偌大一个长期占据全球价值链最高端的美国,又岂会眼睁睁被中国“掠夺”30年?世界人民心中有一杆秤,分得清真假黑白。中国诚心诚意同世界各国探讨、开拓共赢之道,这是举世公认的客观事实,也是大家拍手欢迎的。

关于发展中中美经贸关系,中美两国领导人达成过共识,中美两国人民迫切期望能够按照两国元首共识确定的方向开展合作。“若没有美国政府愚蠢的禁令,中国企业本可每年拿出800亿美元投资美国基础设施、工业和农业领域,并创造大量就业和出口——这是巨大机会成本。”美国前驻华大使、尼克松总统首席中文翻译傅立民这个分析,就说明了问题。从根本上来讲,中美经贸合作的本质是互利双赢。中美两国人民在携手共进之中用友好情谊的心曲、合作行动的乐章汇聚起来的主旋律,不可能因几段边鼓杂音的闯入就改变基本音调。美方究竟要以怎样的态度同中方一起踏上重启经贸磋商之路?究竟要以什么样的行动来回应中美两国人民和世界人民的期待?等待这个谜底时,不妨重温一下中国的一句古训:“地施之声颜色,距人于千里之外。”奉劝美国一些人,要有起码的清醒、自重和信义。想同中方谈,就要诚心诚意谈,不要无事生非。想取得好的结果,就要多看看中美双方存在巨大利益交集。彼此踏踏实实做合作好伙伴,认认真真解决面对的问题,才会取得于双方都有利的成果。

习近平主席特使杨传堂出席密克罗尼西亚联邦总统就职仪式

新华社帕利基尔7月30日电 习近平主席特使、全国政协副主席杨传堂7月29日在帕利基尔出席密克罗尼西亚联邦新任总统帕努埃洛就职仪式,并于当日会见帕努埃洛总统。

杨传堂传达了习近平主席对帕努埃洛总统的诚挚问候,表示中方愿以今年中密建交30周年为契机,同密方一道落实好两国领导人重要共识,保持高层和各级别往来,积极拓展“一带一路”框架内务实合作,加强人文交流,推动中密相互尊重、共同发展的全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,共同积极构建人类命运共同体。

帕努埃洛感谢杨传堂对他习近平主席的良好祝愿,表示密方感谢中方长期以来对密可持续发展提供的宝贵支持,将坚定恪守一个中国原则,深化两国传统友好和全方位合作,推动密中关系在未来30年继续迈上新台阶。

出席总统就职仪式期间,杨传堂还会见了密联邦议长西米纳等政要。

夏宝龙会见意大利客人

新华社北京7月30日电 全国政协副主席兼秘书长夏宝龙30日在北京会见中联部邀请访华的意大利参议院预算委员会副主席毛罗·马里诺。

为中美产业合作注入更多正能量

本报驻联合国记者 李晓宏

近日,第二十届中国纺织品服装贸易展览会(纽约)在美国纽约落下帷幕。在为期3天的展会上,来自美国的一万多名采购商到现场洽谈业务,对中美纺织产业合作展现出浓厚兴趣。此次展会由中国纺织工业联合会主办,中国国际贸易促进委员会纺织行业分会与法兰克福展览(美国)公司共同承办,来自17个国家和地区的800多家企业带来了新款设计和创新产品。

此次展会上,来自中国19个省区市的545家纺织服装企业组成中国展馆,呈现3个亮点。一是绿色环保、可持续发展理念深入企业文化;二是小额订单企业有明显上涨。能提供100件及以下订货量的服装展商企业占比升至40%,中国企业满足小订单、短交货期、定制化需求的能力有明显提升;三是面料展区的中高端产品参展份额较去年有所增长。

法兰克福展览公司执行董事德特勒夫·布劳恩表示,作为全美最大的纺织服装面料展会,该展会成为国际品

牌商、零售商寻求采购机遇的首选平台。“20多年来,中国纺织业的产品质量和技术创新有巨大飞跃。在自由贸易框架下,纺织业合作为美中两国带来双赢。我们坚定支持自由贸易,反对保护主义。”布劳恩说。

中国纺织工业联合会副会长、中国国际贸易促进委员会纺织行业分会会长徐迎新表示,中美是纺织品生产大国和消费大国,拥有重要的共同利益和合作空间,本届展览会为中美产业合作注入更多正能量。

中国驻纽约总领馆商务参赞顾春芳表示,20年来,中国纺织品服装贸易展览会(纽约)见证了中美纺织品服装贸易的飞跃式发展,为中美双边经贸合作注入了活力。保持和发展平稳、健康的经贸合作关系是中美两国社会各界特别是工商界的心愿。

徐迎新说,中国企业通过技术创新提高自动化和智能化水平,打造自主品牌提升产品附加值等方式,进一步赢得了国际市场的赞誉。(本报纽约7月30日电)

架起中日友谊和经贸合作的桥梁

本报驻日本记者 刘军国

7月29日,日本横滨举行了中国日本海运开通55周年纪念活动。现场,来自中日两国政府、企业的代表盛赞新中国成立70周年取得的辉煌成就,积极评价不断深化的中日经贸合作。

1964年,中远海运“燎原”号货轮满载着货物,乘风破浪首航日本。这不仅打开了中日海上货物贸易的大门,更积极发挥以民促官、以经促政作用,推动两国关系向更加友好的方向发展,成为中日友好发展的重要象征。

共建“一带一路”为中日互利合作开辟了广阔天地。中国驻日本大使馆公使宋耀明在活动上表示,希望以中日之间首航55周年为新起点,进一步密切两国航海运输、人员往来、货物贸易等领域互利合作,将两国产业合作提升至全新高度,共同打造契合新时代的中日关系。

日本横滨港务局局长中野裕表示,55年来,中远海

运在横滨港承运了许许多多的货物,为日中两国经济发展作出巨大贡献。

中远海运集团日本公司相关负责人介绍,半个多世纪以来,中日经贸往来迅猛发展。中远海运与同行一起,在中日航线上不断加大运力,投入了散货船、杂货船、油轮、客轮等多种类型船舶。特别是30年前开辟了中日之间集装箱班轮航线。这一艘艘船舶往来穿梭,架起中日友谊和经贸合作的桥梁。

“如果没有像中远海运这样开展国际航运的运输企业支持,像我们这样出口比例高的日本企业将难以开展业务。”日本三井化学公司物流部国际物流小组负责人川边律表示,“30年前,日本石化企业开始‘走出去’,在中远海运遍布全球的网络支持下,产品出口地从中国扩展到亚洲乃至全世界,产品种类也不断丰富。”

(本报横滨7月30日电)

我驻外使馆举行建军节招待会

本报北京7月30日电 综合本报驻外记者报道:在“八一”建军节即将到来之际,中国驻多国外使馆分别举行招待会,庆祝中国人民解放军建军92周年。与会来宾积极评价中国军队维护世界和平和地区稳定的重要贡献,表示希望进一步加强与中国军队的交流与合作。

中国驻日本大使孔铤佑在致辞中高度评价中国人民解放军为保卫祖国安宁与人民幸福、维护世界和平与发展作出的突出贡献,希望中日两国共同努力,推动中日关系始终沿着和平、友好、合作的正确轨道持续向前发展。

中国驻印度尼西亚大使馆武官周坚在致辞时说,中国军队致力于维护世界和平安宁贡献中国智慧、中国力量。印尼国防部国防战略总司长艾科少将表示,印尼愿同中国继续保持两国防务领域合作的良好势头,携手推动两军关系更上一层楼。

中国驻澳大利亚大使馆武官王京国在致辞时强调,中国坚持走和平发展道路,致力于通过对话解决争端、化解分歧,实现国际社会普遍安全。澳大利亚国防军司令坎贝尔上将对中国军队在联合国维和行动、护航等领域作出的重要贡献予以高度评价。

中国驻哈萨克斯坦大使馆武官黄天昌在致辞中指出,中哈两军在军事教育、军官培训、联合演训、军事技术等领域的合作卓有成效,坚信在两国元首的共同关怀下,双方友好军事合作将继续取得积极成果。

中国驻韩国大使邱国洪在致辞中表示,新时期,中国人民解放军着眼新形势,继续承担维护世界和平与地区稳定的光荣使命。

中国驻捷克大使馆武官王先云说,中国希望与捷克军队加强在维和、军事教育训练等领域的合作,推动进一步充实两国战略伙伴关系。

中国驻叙利亚大使馆武官王瑞正强调中方坚定支持叙方反恐事业,希望中叙两军继续推进务实合作,并向叙利亚早日恢复和平致以美好祝愿。叙外交部常务副部长费萨尔·米格拉德代表叙利亚向中国人民解放军致以节日祝贺。

中国驻德国大使馆武官尹忠良在致辞中表示,中方希望,以中德“联合救援—2019”卫勤实兵联合演习的成功举办为契机,继续推进中德军事交流与合作,为共同维护世界和平作出更大贡献。

中国驻西班牙大使馆武官金鸥在致辞中表示,中国国防和军队建设始终着眼于维护自身安全的正当需要,不针对、不威胁任何国家,始终是世界和平力量增长的正能量。

(记者刘军国、徐伟、张杰、刘天亮、周翰博、马非、于洋、李潇、花放、姜波、陈晓航)



七月三十日,二〇一九年中国北京世界园艺博览会“瓦努阿图园”活动在园中举行。图为来自瓦努阿图的年轻人在活动上表演。新华社记者 张晨霖摄

求是

中国共产党中央委员会主办

QIUSHI

编辑:求是杂志编辑委员会 出版:求是杂志社

2019·15 总第748期 8月11日出版(半月刊)

Table with 2 columns: Article Title and Author. Includes titles like '牢记初心使命,推进自我革命' by 习近平, '让古老的大运河向世界亮出金名片' by 政协全国委员会文化文史和学习委员会调研组, etc.